



红本到绿本，借阅可自助了

图书馆免费开放开启新“悦”读生活

口述:李元清 整理:本报见习记者 陈玮 本报记者 马云云



科学发展 成就辉煌

1998年,我还是一个小学四年级的学生,在济南市图书馆少儿馆办了借书证,50元的押金,5元的工本费。自此,图书就陪我一起成长。

至今,我仍然记得10岁时第一次捧着粉红色的借书证去借书的情景。紧张地推开两扇玻璃门,心里背诵着借书规则:要把代书板放在所借书的位置,15分钟内要借完。

由于第一次借书很兴奋,拿着哪本书都爱不释手,好不容易才选好了两本书。交给工作人员,打了磁条以后就成功借书了,我高兴地把书像宝贝一样抱在胸前。老爸说:“乐得你两个羊角小辫都快翘到天上去了。”

几乎每个周六,我都会去市图书馆。我清楚记得我用了一个学期的时间,把一套儿童版的中外历史名人传记读了一遍。在一次市图书馆举办的“学保尔,做新人”征文活动中,我抱着试试看的心态,写了一篇《保尔精神永不磨

灭》,竟然获得了二等奖,极大激发了我读书和写作的兴趣与信心。后来上大学期间发表了不少文章,尤以人物小传写得最为精彩,我想和我从小阅读人物传记有很大关系。

到了高中,课业繁忙,市图有了三层专供学习的自习室,我和同学周末就会到自习室学习。遇到难题,大家一起交流,学累了,就去阅览室看看杂志或者报纸。

大学五年,一直在外地求学,很少再到图书馆了,以前的借书证也早已过期。

今年6月,我大学毕业回到济南,第一天就去了趟济南市图书馆,几年不见,图书馆的变化可真不小。以前二楼的自习室改成了电子阅览室,有几十台电脑供读者使用,只需带身份证注册,就可以每天免费上网两小时,免费享用图书馆的各种资源。

原先的电扇换成了空调,吹着凉爽的小风,浏览各种好书,



李元清展示她的借书证。 本报记者 王鸿光 摄

感觉好不自在。

我到了办证处,交了50元押金办了一张成人馆的借书证,和之前粉色的少儿借书证不同,成人证是充满生机的绿色。由于成为了一名人民教师,在图书馆,我特意借了不少关于教育的书籍,比如《教育心理学》《如何当

好班主任》,还借了很多《南方周末合辑》。

借书也变成了自助的,只需把书和证往感应区域一放就OK,完全不需要人工服务,既方便又省时。我想,我崭新的生活就要和图书馆一起生机勃勃地开始了。

免费开放 办证量增两倍

2011年2月18日,山东省文化厅、省财政厅联合下发“文化三馆”免费开放的通知。2011年年底之前,山东省美术馆及全省所有公共图书馆、文化(艺术)馆将实现“无障碍、零门槛”,公共空间设施场地全部免费开放,所提供的基本服务项目全部免费。

我省取消了公共图书馆办证费、验证费、自修室使用费、电子阅览室上网费以及公共图书馆、文化馆(站)存包费。

济南市图书馆于2008年1月1日起率先免费开放,即取消读者办理借书证的工本费和在阅览室学习的自习费,同时实行借书证“一卡通”制度。免费开放图书馆以来,每年平均办证两万余个,相当于以往的3倍,取得了显著的社会效益。(陈玮 马云云)

一座港口托起千亿产业集群

日照蓝色经济增长高于GDP增速两个百分点

本报记者 马绍栋



在山东半岛蓝色经济区获批一年多之后,依托日照港口优势成长起来的临港产业正成为日照市海洋价值链再造和提升的新

引擎,一年两亿五千万吨的吞吐量,让相关的钢铁、汽车零配件、海洋生物及装备制造、粮油食品加工等临港产业挺进“深蓝”,共同托起了产值千亿的产业集群。

“当前的经济下滑对我们港口效益影响不大,我们还是保持了两位数的增长。”日照港(集团)有限公司教授级高级政工师锁旭升说。在他身后的港口区,一艘艘10万吨级以上巨型货轮正停泊在码头上。

日照港紧张作业的同时,在

临港产业的重要支撑,我省装备制造领域利用韩资最大项目——现代威亚汽车发动机(山东)有限公司生产车间里,工人们正在加班加点进行生产。“我们整个工厂设计年产能68万台,今年基本是完全满负荷生产,可以说是供不应求。”该公司经营支援部主任张磊说。

“日照更注重突出实体经济——临港制造业集群的支撑,以此来带动海洋价值链的再造和

提升。”日照市委书记、市人大常委会主任杨军告诉记者,以港口为中心,推动生产链与供应链、物流链和价值链的有机结合,集中培育海洋装备、海洋战略性新兴产业等十大蓝色产业体系,正成为日照挺进蓝色深海的主战略。

今年上半年,日照实现蓝色经济增加值276亿元,同比增长12.5%,高于GDP增速两个百分点;蓝色经济占GDP比重为44%,比上年提高1.1个百分点。

没有门票的 鲁南“小城”

记者手记

偏居鲁南、常以“小城”自居的日照别有一番风味。景点不收门票以及海滨生态广场等众多亲民惠民项目,让日照居民回答“你幸福吗”时底气更足。

当地蓝区办公室人员说,日照在推动蓝色经济区建设上不仅上项目、增税收,也做了大量的民生工程,像海滨广场、黄金沙滩、世帆赛基地、规划馆等都是免费开放,让当地居民以及周边地区人群都能感受日照的生态和宜居。 本报记者 马绍栋

安全治近视，首选爱尔眼科医院

近视手术4大保障保安全

治近视2900元起 飞秒激光仅需6900元 详询:0531-85809188

11月1日,我国2012年冬季征兵体检工作将拉开帷幕。为确保顺利通过体检视力关,有人有意向的近视患者纷纷将目光投向激光近视手术。近日,济南爱尔眼科医院激光近视治疗中心迎来了手术高峰期。但面对如此多的治疗机构,手术方式,仍有不少近视患者困惑于该如何选择?术前检查是否精确,术后效果是否令人满意,手术医生经验如何,术后能否保证在训练中有稳定的视力状态,这些都是他们较为关注的问题。



爱尔眼科医院激光近视治疗中心迎来手术高峰期

师,中华眼科学会委员,原山东省眼科学会主任委员,山东大学眼科中心主任,原山东大学齐鲁医院眼科主任。

刘云川,济南爱尔眼科医院副院长,激光近视治疗中心主任、眼科博士、副主任医师。是我国首批获得美国“飞秒激光近视治疗技术”合格证书的专家之一,也是山东省率先开展波前像差引导“个性化”近视治疗手术的专家。

技术保障:全景仪助力飞秒,十大术式保通关

济南爱尔眼科医院激光近视治疗中心可开展LASIK、LASEK、飞秒激光JCL等十大术式,设计更加精准入微,满足了更多近视患者的需求,安全治疗100至200度近视。“全景仪”的应用,能够更为精准地捕捉角膜屈光的不规则形态,预估术后视力。同时,它还可获取角膜地形图,同时显示角膜屈光地形图,捕捉角膜屈光变化趋势,这些是传统的检查方式所不具备的。飞秒激光近视手术有“完美”之称,是目前国际上最先进的治疗近视的

手术方法,它使近视手术告别了机械性角膜板层刀,进入全激光时代。“全景”飞秒手术的发展,使近视手术的精准检查结果更直观、检查数据更精确,手术安全性更高。

价格保障:标准LASIK手术2900元,全景飞秒仅需6900元

为帮助广大有志人入伍年拥有健康视力,顺利通过征兵体检,济南爱尔眼科医院激光近视治疗中心正式全线降价,“全景”飞秒仅需6900元/双眼,标准LASIK手术低至2900元/双眼,外地患者及家属可享受3天2晚免费星级病房住宿,报销车站往返路费,术后安排爱心专车送返本站;独有全国40家连锁爱尔眼科医院术后免费复查体系保障,身在外地亦可获得爱尔眼科的关爱。

品牌保障:全国连锁,首家上市,中国近视治疗第一品牌

爱尔眼科是中国最大规模连锁眼科医疗机构,中国第一家IPO上市医疗机构,中国驰名商标,在全国开设了北京、上海、广州、沈阳、济南、长沙等40余家连锁眼科医院。2005年,爱尔眼科引进中国大陆第一台Intralase飞秒激光,成为国内飞秒手术量最大、技术最成

熟的专科医院机构,每年超过5万例,累计超过66万例近视患者选择爱尔眼科医院摘掉眼镜,成就中国近视治疗第一品牌。

专家保障:山东近视手术第一人,手术经验最丰富

李毅海,济南爱尔眼科医院院长,山东省第一个实施准分子激光近视手术的医生,已行近视手术5万例,教授、博士生导师,主任医

